

我院与柬埔寨马德望理工学院召开合作交流会

9月25日下午，我院与柬埔寨马德望理工学院召开线上合作交流会，就加强彼此交流与合作进行沟通探讨。柬埔寨国际劳工组织国家项目协调员 Kimroeun Kouy，柬埔寨马德望理工学院相关人员，我院党委书记王达文、院长曹群英、副院长燕宏、产学研处与教学处负责人参加了此次会议。

据了解，本次会议由中国国际劳工组织和柬埔寨国际劳工组织联合发起，旨在通过南南合作技能发展网络，加强我院与马德望理工学院的联系，为进一步开展交流

湖北省残联领导来到我院考察交流

9月11日下午，湖北省残联教育就业处处长张勇、省残联就业指导中心主任鲁佳萍一行来到我院考察交流。

在院长曹群英、副院长冯德学的带领下，领导们一边参观校园环境，一边进行热烈的交流。曹群英、冯德学向大家介绍了学院的基本情况、二期建设的现状以及学院开展校企合作、引企入校工作的具体举措与成效。

在襄阳市公共实训基地，张勇对我院深厚的技能文化、多元的办学模式、突出的办学成果表示称赞。看到

我院樊晓君同志在市直人社系统“公开党课我来讲”学习榜样有力量”党课比武活动中取得优异成绩

9月10日，学院接到市人社局机关党委表扬通报，我院樊晓君同志在市直人社系统“公开党课我来讲”学习榜样有力量”党课比武活动中表现突出，其作品《“荆”行一线“砖”力全开》被评为精品党课。

此次微党课比武旨在通过“身边人讲身边事，身边事教身边人”，深入挖掘和宣传身边的先进事迹和感人故事，用生动鲜活的事例教育引导广大党员干部，增强党课的吸引力和感染力，进一步激发广大党员干部的爱党爱国热情，提升党组织的凝聚力和战斗力。在微党课中，樊晓君深情讲述了身边的优秀共产党员曾莉的感人事迹。曾莉同志勇挑重担、爱生如子、乐于助人，平凡之举中

我院开展「月饼传真情 中秋佳节主题活动

为弘扬中华民族传统文化，丰富师生精神文化生活，充分发挥传统节日对校园文化建设的促进作用，提高师生们的幸福感，2024年中秋佳节日期间，学院开展“月饼传真情 共聚话团圆”中秋节主题活动。

学院食堂为广大师生免费派送月饼，邀请假期留校的师生们共同欢度中秋佳节，为校园增添了欢乐祥和的节日气氛，也让广大师生感受到襄科大家庭的温暖和关怀！

9月16日，保卫处老师看望了留校的六名维吾尔族学生代表，为他们送上了中秋月饼和节日祝福，并带领他们熟悉校园环境，对校园建筑名称及功能用途进行了详细介绍，重点参观了大门岗、监控室、医务室、图书馆、心理咨询中心等场所。学生们对宽阔平整的校园赞不绝口，对功能齐备的校园设施频频点赞。在参观过程中，学生们还同老师交流了他们入校后学习和生活的情况，老师也为他们介绍了襄阳及东津新区的历史、风土人情及城市发展现状等。

此次中秋节主题活动强化了学院与师生之间的沟通，缓解了留校师生的思家之情，也增强了校园凝聚力，进一步厚植了家国情怀，弘扬了社会主义核心价值观。

合作奠定基础。

在会议中，王达文为参会人员介绍了我院的基本情况。燕宏就学制设置、专业课程、实训教学与国际交流等方面进行了详细讲解。马德望理工学院也就相关情况进行了讲解与展示。最后，双方就未来开展交流合作的细节进行了深入的沟通与探讨。

本次会议的召开，不仅标志着我院在国际交流方面取得了新进展，也是我院发挥办学优势，积极履行社会责任生动体现。

湖北省残联领导来到我院考察交流

学生设计加工各类展品，鲁佳萍兴致十足，并高度肯定了我院学生的动手能力和技能水平。

参观结束，两位领导再次对学院的建设发展、教育管理工给予肯定，并表示希望与学院携手，开发适合残疾人的培训项目，开启更多领域的合作，为残疾人打开更广阔的发展大门，共同为社会的和谐与进步贡献力量。

蕴含着不平凡的力量，激励了士气，弘扬了正气，充分展现了我院党员干部积极作为、实干担当的风采英姿。9月12日，樊晓君同志还代表市直人社系统参加了市委直属机关举办的“公开党课我来讲”学习榜样有力量”党课比武活动，荣获了第五名的好成绩。

学院也将以此此次活动为契机，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断加强先进典型的培育和选树工作，开展多种形式的宣传宣讲活动，充分发挥先进典型的示范引领作用，营造比学赶超、见贤思齐的生动局面和浓厚氛围，推动党建工作水平全面提升增效，为学院高质量发展提供坚强助力。

学道德模范 树文明新风

——学院 2024 年第三季度道德讲堂开讲

为大力弘扬社会主义核心价值观，提升师生道德素养，9月26日下午，由计算机与信息工程学院承办的“学道德模范 树文明新风”道德讲堂活动在创新楼学术报告厅举办。

活动围绕“诵经典、学模范、自我反省、谈感悟、向德鞠躬、唱歌曲、送吉祥”七个环节来展开。

“君子之行，静以修身，俭以养德，非淡泊无以明志，非宁静无以致远。”“最高的道德就是不断地为人服务，为人类的爱而工作。”在主持人诵读经典的环节中，道德讲堂拉开帷幕。

学模范环节，全体人员共同观看短片《勇敢的雨燕——张莹莹》。张莹莹从小罹患小儿麻痹症，双腿肌肉萎缩行动不便。2011年起，她投身助残就业创业帮扶事业，9年来带领团队残障者创办4家社会组织、2家企业，帮助2700多名残障者上岗就业。她身体力行地诠释了自强不息、助人助己的精神内涵，她坚忍不拔、乐观开朗，像

9月19日下午，襄阳市内

河船舶船员考试考场建设项目的签约仪式在我院举行。该项目由襄阳市港航发展服务中心、中国海事服务中心以及我院共同建设，旨在响应国务院将襄阳定位为全国36个内河主要港口之一的政策，并按照省政府的规划，将襄阳市建设成为汉江流域的航运中心城市。项目得到了湖北省交通运输厅和襄阳市政府的大力支持。

襄阳市内河船舶船员考试考场建设项目规模为80机位的标准化理论考场和内河驾驶模拟器考场，由市港航服务发展中心负责建设、管理和运营，中国海事服务中心承建，我院负责提供场地和冰电网设施。建设周期预计为40个工作日。项目建成后，将成为湖北省汉江沿线首个船员适任证书考试考场，满足内河一、二、三类船舶船员驾驶及轮机岗位的考试要求。

我院已于2023年3月开展内河船舶船员培训业务。随着考场项目的完成，预计到“十四五”末，襄阳市及周边地区，如十堰、随州、南阳等地的近万名学员将能够在襄阳就近接受培训、考试和取证，大大提高考试取证的便利性。此举将有效提升船员适任考培效率和质量，为襄阳市乃至整个汉江流域培养更多的航运人才，推动汉江航运的高质量发展。

襄阳市内河船舶船员考试考场落户我院

创建省级

双高

院校

襄阳科技职业学院通讯

襄阳科技职业学院通讯编辑部 2024年9月30日 内部资料 免费交流 总0137期 本期四版
邮编：441021 准印证号（鄂）4206-2 020013/连 投稿邮箱：84363394@qq.com 印数：1000份
发送对象：全院师生 编印单位：襄阳科技职业学院 印刷单位：襄阳智羽印务有限公司



襄阳科技职院官方微信

职教育栋梁 双创铸未来

——第六届湖北省中华职业教育创新创业大赛在我院举行

9月27至28日，第六届湖北省中华职业教育创新创业大赛在我院举行。本届大赛由中共湖北省委统战部、湖北省教育厅、湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省中华职业教育社主办，中共襄阳市委统战部、襄阳市教育局、襄阳市人力资源和社会保障局、襄阳科技职业学院、襄阳融媒体中心承办。大赛主题为“职教育栋梁 双创铸未来”，分为中职规划组、中职计划组、高职计划组、本科计划组四个赛道。经过初赛、复赛，最终每个赛道各有30组团队进入此次决赛。决赛通过现场说课、线上模拟经营等形式进行，包括参赛团队现场路演和答辩两个环节，按照现场评审得分进行排名确定获奖项目。

大赛现场，选手们依次上台，通过精美的幻灯片、生动的讲解和演示，向评委和观众们展现着项目的创新性、可行性和商业价值。评委们认真聆听着每一个项目介绍，并从专业的角度提出问题，考验着选手们的应变能力和对项目的深入理解。来自各市（州）统战、教育、人社系统的代表人员走进各赛场进行了观摩。

与此同时，学院技能教学成果展和襄阳特色农展品展示活动在浩然广场举行。省委统战部副部长、省社会主义学院党委书记邵志祥、省职教社专职副主任熊汉华、市政协副主席王红以及来自各市（州）的代表人员走进展区参观。

9月24日下午，湖北省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长李述永来到我院就职业教育发展情况开展调研。

在学院广场，调研组一行听取了学院规划用地情况和二期工程的建设情况汇报并查看了学院规划示意图。

在机电一体化实训基地，调研组一行观摩了工业机器人实训课堂。技能大师王春为大家讲解了工业机器人的原理。李述永与同学们进行了亲切交谈，详细了解他们的学习情况。

在现代服务学院实训中心，调研组一行认真听取了院系介绍，并走进中式烹饪实训室和牛肉面创新创业基地参观。李述永与烹饪专业青年教师、“襄阳五一劳动奖章”获得者唐兵进行了交流。当了解到唐兵老师的职业成长经历以及在技能大赛上的获奖情况以后，李述永指出，职业教育赛道有更多的机会，职业院校的学生，只要肯吃苦，人人皆可通过技能之路成才。

在我院的产教融合实训基地——汇博机器人实训基地，调研

28日，大赛闭幕式暨颁奖仪式在学院科技报告厅举行。湖北省人民政府副省长、省中华职教社主任张文彤出席大赛颁奖仪式并讲话。省委统战部副部长、省职教社副主任邵志祥，民建湖北省委专联副主席、省职教社副主任刘运梅，省职教社专职副主任熊汉华，省职教社副主任、武昌职业学院校长郭海明，省人社厅二级巡视员吴圣凡，襄阳市政协主席李诗，襄阳市委常委、常务副市长孟艳清，襄阳市人民政府副市长王芳，襄阳市政协副主席、民建襄阳市委会主委李志宇等出席活动。

襄阳市委常委、常务副市长孟艳清在致辞中表示，本次大赛在襄阳举办，既是对襄阳的关心、信任和厚爱，也是推动襄阳职业教育改革发展的一次重大机遇。襄阳将以本次大赛为契机，学习借鉴各地宝贵经验和先进做法，聚焦市委“一枢纽四基地”战略定位，主动适应新经济、新技术、新业态、新职业发展变化趋势，大力发展现代职业教育，大规模培养技术技能人才，大力推动技能型社会建设，更好服务襄阳都市圈高质量发展。

湖北省人民政府副省长、省中华职业教育社主任张文彤在讲话中强调，全省职教学子要胸怀“国之大者”，练就过硬本领，勇担创新使命，把个人奋斗与强国建设、民族复兴伟业紧密结合起来，努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人；广大职业院校要坚持立德树人，深化产教融合、校企合作，

组详细了解了学院的校企合作情况以及学生就业的形势。李述永仔仔细观看了学生实训教学的操作，对他们娴熟的技能水平表示称赞，并鼓励大家继续钻研技能，成为行家里手。

在美利信实训基地，调研组对学院产教融合开展情况进行了深入了解，重点关注了“双师型”队伍建设以及企业专家进校园任教情况。最后调研组一行参观了学院二期工程建设工地，了解二期工程进展情况。

在调研中，李述永充分肯定了我院的办学成果，希望学院继续发挥职业教育优势，培养出更多高素质技术技能人才，为服务经济社会发展贡献出更大力量。

省人社厅政策研究处处长舒林立、就业处处长马丽、职建处处长王进军陪同调研。襄阳市政府党组成员、副市长徐冰、市政府副秘书长黄俊、市人社局党组书记、局长杨富杰、市人社局党组成员、副局长张耀辉、我院党委书记王达文、院长曹群英、副院长彭铁山、副院长燕宏等参加调研。

劳动光荣
技能宝贵
创造伟大

至高荣誉！我院被授予“全国教育系统先进集体”荣誉称号

9月8日，庆祝第40个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动在北京举行。会上，全国585个单位、1790人受到表彰。其中，襄阳技师学院作为湖北省唯一的技工院校、襄阳市唯一的学校荣获“全国教育系统先进集体”称号。

“全国教育系统先进集体”是全国教育系统内集体最高荣誉，由人力资源和社会保障部、教育部联合开展表彰工作，每五年评选一次，旨在表彰为教育领域做出杰出贡献的集体和个人，大力弘扬教育家精神，营造全社会尊师重教浓厚氛围，激励广大教师和教育工作者自信自强、踔厉奋发，为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

一直以来，学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，以立德树人为根本，以产教融合为驱动，以培育高素质技术技能人才为导向，深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革，在为地方经济发展培育高素质技术技能人才方面作出了积极贡献。先后荣获“全国职业教育先进单位”“全国第六届黄炎培职业教育优秀学校”“全国高技能人才培养突出贡献单位”等荣誉称号，是全国首批高技能人才培养示范基地、湖北省紧缺技能人才振兴计划师资培训基地、国家“一带一路”框架下南南合作湖北省唯一院校、湖北省唯一一所工学一体化师资培训基地、襄阳市公共实训基地。

荣誉的获得是对我院办学成绩和办学能力的肯定，学院将珍惜荣誉、发扬成绩、再接再厉，持续深化教学改革，积极践行教育家精神，培养更多高素质技术技能人才，为区域经济社会高质量发展和加快建设教育强国作出新的更大贡献！